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86
eugÈNe FlaNdiN (1809-1876)
Jardin
Aquarelle sur papier.
Signée en bas à gauche.
H_26 cm L_18 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : Collection privée.

89
alMery loBel-ricHe (1880-1950) 
Réunion dans la mosquée de Fez, 
1918
Aquarelle sur papier
Signée, située et datée en bas  
à gauche.
H_26 cm L_21 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

90
ecole orieNTalisTe xixe

Homme à la jarre.
Huile sur toile.
H_39 cm L_32 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : collection privée

88
ecole iMPressioNNisTe xixe siÈcle
Bord de Seine
Huile sur papier marouflé sur toile.
H_32 cm L_46 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

87
yVes Brayer (1907-1990)
Saint Paul de Vence
Aquarelle sur papier. 
Signée en bas à droite.
H_25 cm L_35 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : Collection privée.

85
HeNri leBasQue (1865-1937)
Plage animée
Aquarelle sur papier. 
Signée en bas à droite. 
H_27,3 cm L_38 cm 
2 000 / 3 000 €
Provenance : 

- Collection privée

- Collection Monsieur Claude Nicolas.
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91
Hugo scHeiBer (1873-1950)
Lumières, arbres, rues
Aquarelle sur papier. 
Signée en bas au centre.
H_65 cm L_50 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : Collection privée.

92
Hugo scHeiBer (1873-1950)
Scène de cirque
Gouache sur papier.
Signée en bas au centre.
H_37,5 cm L_27 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : Collection privée.

93
augusTe cHaBaud (1882-1955) 
Clown et cheval, ca 1907
Technique mixte. 
Cachet de la signature. 
H_25 cm L_32 cm
1 500 / 2 000 €
Un certificat d’authenticité de Monsieur

Claude Chabaud sera remis à l’acquéreur.

94
georges rouaulT (1871-1958) 
Nu, Illustration pour les Fleurs du mal, 
1936
Aquatinte sur papier.
Signée.
H_37 cm L_27 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : Collection privée.

95
raMoN PicHoT-giroNes (1872-1925)
La fête au bord de l’eau
Pastel sur papier.
Signé en bas à droite.
H_26 cm L_20 cm
6 000 / 8 000 €
Provenance : 

- Collection privée

- Martine Scapin, Galerie Avignon.

96
Félix ZieM (1821-1911)
Bateau à quai
Fusain rehaussé à la craie blanche. 
Cachet de l’atelier et porte le n°2868 
en bas à droite
H_40,5 cm L_36,5 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : Collection privée.
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97
cHarles KVaPil (1884-1957)
Nu
Huile sur panneau d’isorel.
H_100 cm L_65 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée

98
cHarles KVaPil (1884-1957)
La trapéziste à sa toilette
Huile sur panneau. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos.
H_98 cm L_130 cm
2 000 / 2 500 €

Provenance : Collection privée

99
cHarles KVaPil (1884-1957)
La Plage
Huile sur toile.
Titrée au dos.
H_80 cm L_120 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

100
cHarles KVaPil (1884-1957)
Composition au bouquet jaune
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos.
H_103 cm L_110 cm
2 000 / 2 500 €

Provenance : Collection privée

101
cHarles KVaPil (1884-1957)
La toilette à l’auberge
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos.
H_116 cm L_73 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection privée

102
cHarles KVaPil (1884-1957)
Le bain
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche. 
Titrée au dos.
H_80 cm L_116 cm
2 000 / 3 000 e
Provenance : Collection privée
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103
cHarles KVaPil (1884-1957)
Nu
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
H_118 cm L_73 cm
2 000 / 2 500 €

Provenance : Collection privée

104
cHarles KVaPil (1884-1957)
Bord de Seine
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. Titrée au dos.
H_38 cm L_55 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

105
cHarles KVaPil (1884-1957)
Paysage
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche.
H_46 cm L_55 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection privée

106
cHarles KVaPil (1884-1957)
Le Fayet
Huile sur panneau. 
Signée en bas à droite.
H_27 cm L_34 cm
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée

107
cHarles KVaPil (1884-1957)
Portrait de femme, 1925
Huile sur toile. Signée et datée en bas 
à gauche.
H_81 cm L_60 cm
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée

108
JoséPHiNe goNTard 
La décoratrice en porcelaine
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite.
H_100 cm L_65 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection privée
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112
FraNs Masereel (1889-1972)
Cargos dans le port, 1964
Huile sur panneau.
Monogrammée en bas à gauche.
H_40 cm L_50 cm
3 000 / 5 000 €
Provenance : Kettererkunst, Hambourg.

113
claude FirMiN (1864-1944)
Les quais à Paris, 1909
Pastel sur papier.
Signée en bas à droite.
H_20 cm L_30 cm
800 / 1 200 €

Exposition : Galerie les Calades, Avignon, 

décembre 2003

Provenance : Collection privée

114
Félix BraQueMoNd (1833-1914). 
Le miroir.
Eau-forte. Deux états.
Signés.
H_22 cm L_14 cm (à vue)
H_26 cm L_16 cm (à vue)
2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection privée

109
aNdré coTTaVoZ (1922-2012)
Les toits rouges
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
H_68 cm L_10 cm
5 000 / 7 000 €
Provenance : Collection privée.

110
Pierre aMBrogiaNi (1907-1985)
Procession
Huile sur toile. Signée en bas à droite.
Cachet de la signature au dos.
H_60 cm L_82 cm
4 000 / 6 000 €
Provenance : - Collection privée 

- José Beltran. 

Un certificat d’authenticité de Mme Ambrogiani  

sera remis à l’acquéreur.

111
FraNs Masereel (1889-1972)
Paysage imaginaire, 1956
Lavis d’encre sur papier. 
Monogrammé et daté en bas  
à gauche.
H_46 cm L_63 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : reproduit au catalogue 

raisonné de Pierre Worms.
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115
HeNri de Toulouse lauTrec (1864-1901)
The King’s game card, ca 1895
Lithographie. 
Cachet de la signature.
Edition à 50 exemplaires.
Keinmann ed
H_32,1 cm L_26,7 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

116
HeNri de Toulouse lauTrec (1864-1901)
Brandes et Leloir, dans Cabotins, 
ca 1894
Lithographie. Cachet de la signature. 
Delteil 62.
Edition à 50 exemplaires.
Keinmann ed.
H_43,5 cm L_31,4 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

117
HeNri de Toulouse lauTrec (1864-1901)
Brandes et le Bargy, dans Cabotins, 
ca 1894
Lithographie. Cachet de la signature. 
Delteil 61.
Edition à 50 exemplaires.
Keinmann ed.
H_43 cm L_33 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

118
HeNri de Toulouse lauTrec (1864-1901)
Réjane et Galipaux dans Madame 
Sans-Gêne, ca 1893
Lithographie. Cachet de la signature.
Wittrock, 44.
Edition à 50 exemplaires.
Keinmann ed.
H_32,1 cm L_26,7 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

119
cHarles MeissoNier (1848-1917)
Etude de cavalier
Huile sur toile.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
H_15 cm L_20 cm (à vue)
400 / 500 €

Provenance : 

- Collection de l’artiste

- Collection du Pasquier

- Collection Jean-Paul Ledeur

120
cHarles MeissoNier (1848-1917)
Portrait d’homme
Huile sur toile.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
H_12 cm L_18 cm (à vue)
400 / 500 €

Provenance : 

- Collection de l’artiste

- Collection du Pasquier

- Collection Jean-Paul Ledeur
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125
NiKi de saiNT-PHalle (1930-2002)
Lettre à Eugène
Crayons de couleur sur papier.
Signé en bas à droite.
H_33 cm L_26 cm
2 000 / 3 000 €
Provenance : 

- Collection privée.

- Galerie Belle et belle, Paris

122
Paul sérusier (1863-1927)
Petite maquette pour le baptistère 
de Château neuf du Faou.
Huile sur carton marouflé sur toile.
H_21 cm L_10 cm (à vue)
1 000 / 1 500 €

Provenance : acquis auprès de Mademoiselle 

Bertaric, ayant droit de l’artiste.

- Collection Jean-Paul Ledeur

123
JeaN-louis ForaiN (1852-1931)
Le roi
Huile sur toile.
Elément d’un triptyque.
H_21 cm L_10 cm (à vue)
600 / 800 €

Exposition : Galerie Reichenbach, Paris, 1962

Provenance : Galerie Reichenbach, Paris

- Collection Jean-Paul Ledeur

121
cHarles MeissoNier (1848-1917)
Etude de soldat
Huile sur toile.
Cachet de l’atelier en bas à droite.
H_21 cm L_17 cm (à vue)
400 / 500 €

Provenance : 

- Collection de l’artiste.

- Collection du Pasquier

- Collection Jean-Paul Ledeur

124
Paul gauguiN (1848-1903)
Étude de fenaison et étude de fourche
Dessin double face au fusain sur papier teinté.
H_29 cm L_21,5 cm
4 000 / 6 000 €
Cette œuvre sera incluse dans le catalogue critique de l’œuvre de 

Paul Gauguin actuellement en préparation au Wildenstein Institute.

PJ-TMTC-061212-V2.indd   11 09/11/12   15:30



12

127
HaNs arP (1886-1966)
Découpage n°25, 1962
Epreuve en duralumin doré.
Signé et numéroté 1/5.
H_41 cm L_26 cm
6 000 / 8 000 €

126
MaN ray (1890-1976)
Transfiguration d’un cactus, 1945
Gouache sur papier.
Signée et datée en bas à gauche.
H_60 cm L_44 cm (à vue)
4 000 / 6 000 €

129
FerNaNd léger (1881-1955)
Araignée de mer, circa 1940-1941
Encre de Chine sur papier contrecollé sur papier. 
Signée des initiales au crayon en bas vers la droite.
H_33 cm L_47 cm
4 000 / 6 000 €

Un certificat d’authenticité de Sylvain Durand, du 1er février 1988 sera remis à l’acquéreur.

Un certificat d’authenticité de Irus Hansma, du 19 mars 2009 sera également remis à l’acquéreur.

130
le corBusier (1887-1965) 
Je rêvais
Estampe originale signée  
dans la marge au crayon.
Edition à 130 exemplaires
H_38 cm L_48 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : 

- Galerie Belle et belle, Paris

- Collection privée

128
FerNaNd léger (1881-1955)
La racine grise, 1945
Estampe originale.
Signée et dédicacée à l’encre 
en bas à droite. Justifiée 1/250.
H_63 cm L_90 cm
600 / 800 €

Provenance : 

- Galerie Belle et belle, Paris

- Collection privée
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131
Marc cHagall (1887-1985) 
Affiche lithographique originale pour le 
« Festival de l’île Saint-Louis » 1965.
Signée à gauche et numérotée à droite 
42/50. Mourlot éditeur. 
Genèse de l’œuvre « Mes îles Saint-
Louis » de Frédéric Vitoux, 1981. 
H_69 cm L_55 cm
1 200 / 1 500 €
Provenance : Collection privée

132
JuaN gris (1887-1927)
Composition cubiste
Lithographie originale
H_35 cm L_30 cm
800 / 1 000 €

Provenance : 

- Galerie L’incartade, Lille

- Collection privée

134
HaNs BellMer (1902-1975)
Composition érotique
Dessin au crayon sur papier.
Signé en bas à droite.
H_36 cm L_29 cm
4 000 / 6 000 €

133
léoPold surVage (1879-1968)
Transformation ou Le papillon, 1945
Aquarelle sur papier. 
Signée et datée en bas à droite.
H_30,5 cm L_22,5 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : - Collection privée.

- Galerie Aittouarès, Paris

Un certificat d’authenticité de M. Eric Brosset 

sera remis à l’acquéreur.

136
salVador dali (1904-1989)
La Madone de Port Lligat
Epreuve en bronze signée et 
numérotée 9/20
OBRA Contemporania ed.
H_23 cm L_11 cm
1 500 / 2 000 €

Un Certificat d’origine sera remis  

à l’acquéreur.

135
HeNri MaTisse
Femme
Lithographie.
Signée en bas à droite.
H_53,5 cm L_39,5 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : Collection privée
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137
FraNcis BoTT (1904-1998)
Composition, 1956
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_65 cm L_100 cm
800 / 1 200 €

Provenance : Collection privée

138
FraNcis BoTT (1904-1998)
Composition, 1956
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_65 cm L_100 cm
800 / 1 200 €

Provenance : Collection privée

139
FraNcis BoTT (1904-1998)
Composition, 1956
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche.
H_25 cm L_35 cm
400 / 600 €

Provenance : Collection privée

140
Pol Bury (1922-2005)
Mauve
Eau forte originale. 
Signée en bas à droite.
H_120 cm L_80 cm
400 / 600 €

Provenance : 

- Galerie Adrien Maeght, Paris

- Collection privée

141
Pol Bury (1922-2005)
Octogone ouvert
Eau forte originale. 
Signée en bas à droite.
H_120 cm L_80 cm
400 / 600 €

Provenance : 

- Galerie Adrien Maeght, Paris

- Collection privée

142
Pierre soulages (Né eN 1919)
Eau-forte XXXV, 1979
Eau-forte sur papier 49,5 x 52,5 cm
Signée et numerotée 16/ 100 
H_77,7 cm L_ 72,1 cm
3 000 / 5 000 €
Provenance : Collection privée

Bibliographie : Encrevé/Miessner catalogue 

n°037
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143
JacK Beal (Né eN 1931)
Hutton’s rock, 1972
Pastel sur papier. 
Signé en haut à gauche.
H_50 cm L_65 cm
600 / 800 €

Provenance : 

- Galerie Claude Bernard, Paris

- Collection privée

144
JacK Beal (Né eN 1931)
Knowlton’s natural bridge, 1972
Pastel sur papier. 
Signé en haut à gauche.
H_50 cm L_65 cm
600 / 800 €

Provenance : 

- Galerie Claude Bernard, Paris

- Collection privée

145
JacK Beal (Né eN 1931)
Knowlton’s meadow, 1972
Pastel sur papier. 
Signé en haut à gauche.
H_50 cm L_65 cm
600 / 800 €

Provenance : 

- Galerie Claude Bernard, Paris

- Collection privée

146
guy BourdiN (1928-1991)
Le chat, 1954
Encre et aquarelle sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
H_50 cm L_65 cm
400 / 600 €

Provenance : 

- Galerie Charpentier, Paris

- Collection privée

147
aNdré coTTaVoZ
Nu
Huile sur panneau. 
Signée en bas à droite.
600 / 800 €
Provenance : Collection privée

148
aNdré MarcHaNd (1907 - 1997)
Matin sur la mer, 1956
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
Contresignée et datée au dos.
H_55 cm L_46 cm
1 500 / 2 000 €
Provenance : Collection privée
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151
roBerT iNdiaNa (Né eN 1928)
LOVE, 1996
Estampe originale.
Signée et datée en bas à droite et 
numérotée à 50 exemplaires en bas  
à gauche
H_60 cm L_50 cm
2 500 / 3 000 €
Provenance : 

- Collection privée.

- Galerie Belle et belle, Paris

152
claude gilli (Né eN 1938)
Pots de peinture
Inclusion sous plexiglas. 
Edition 1/4.
H_50 cm L_65 cm
2 000/ 3 000 €
Provenance : 

- Collection privée.

- Galerie Tournesols, Vichy.

150
FraNcis BacoN (1909-1992)
Etude de tauromachie, 1989
Lithographie, signée en bas à droite. 
Numérotée à 180 exemplaires
Galerie Lelong ed.
H_75 cm L_56 cm
3 000 / 4 000 €
Provenance : 

- Collection privée.

- Galerie Belle et belle, Paris

Bibliographie : Catalogue raisonné Sabatier, 25

149
roTrauT (Née eN 1938)
Femme au ballon
Sculpture en résiné signée et 
numérotée 11/50.
H_40 cm
2 000 / 3 000 €

Provenance : 

- Galerie les tournesols, Vichy

- Collection privée
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156
edouard PigNoN (1905-1993)
Pour Ledeur, 1989
Peinture sur la boîte en bois.
H_30 cm L_45 cm
500 / 700 €

157
JeaN-Pierre yVaral (1934-2002)
La Joconde, 1989
Le fond de la boîte ouverte représente 
le tableau à restaurer et dans les 
casiers les carrés de couleur qui 
remplacent les tubes de peinture 
et sur la palette les couleurs.
H_30 cm L_45 cm
500 / 700 €

158
le Tailleur
En hommage, 1989
Boîte réalisée avec des caractères 
d’imprimerie. 
La boîte fermée devient une boîte 
aux lettres.
H_30 cm L_45 cm
400 / 600 €

153
Pol Bury (1922-2005)
Suite des mélangeurs, 1989
Photographies, collages et montages 
dans le couvercle.
H_30 cm L_45 cm
500 / 700 €

155
FraNÇoise lacaMPagNe (Née eN 1943)
La boîte du restaurateur, 1989
Boîte comprenant des objets divers 
en bois, pierre, pinceaux et collages.
H_30 cm L_45 cm
150 / 200 €

154
PeTer KlaseN (Né eN 1935)
La boîte du restaurateur, 1989
Boîte de peinture comprenant collage, 
peinture, objets.
H_30 cm L_45 cm
600 / 800 €

De la collection Jean-Paul Ledeur (du n° 153 au n° 174)
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159
JaMes BroWN (Né eN 1951)
La boîte empaquetée, 1989
Boîte comprenant des cachet  
de tampons formant des empreintes 
sur papier emballant la boîte.
H_30 cm L_45 cm
500 / 700 €

160
slaVKo KoPac (1913-1995) 
Le restaurateur, 1989
Boîte comprenant des collages,  
encre et technique mixte.
H_30 cm L_45 cm
300 / 500 €

161
gérard TiTus - carMel (Né eN 1942)
La boîte du restaurateur, 1989
Peinture sur la boîte et à l’intérieur  
de celle-ci.
H_30 cm L_45 cm
400 / 600 €

162
Joël ducorroy
Collection Restany
Plaque en métal.
H_8 cm L_19 cm
300 / 400 €
Provenance : Librairie Galerie Mazarine, Paris

163
edouard PigNoN (1905-1993)
Le guerrier, 1963
Gouache et encre sur papier.
Signée, datée et dédicacée  
en bas à droite.
H_38 cm L_65 cm
800 / 1 000 €

164
JeaN FauTrier (1898-1964)
Paysage flamboyant
Original multiple.
Exemplaire numéroté 4 sur une édition 
de 300.
H_50 cm L_65 cm
1 000 / 1 500 €
Provenance : Galerie Jacques de Vos, Paris.

Exposition : Harvard University Art Museum / 

Hagerty Museum of Art 
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aNdré MassoN (1896-1987)
Les chants d’ombre, circa 1976
Sable du Sénégal sur carton. 
Signé en bas à droite.
Réalisé pour le Chants d’ombre  
de Léopold Senghor.
H_55 cm L_45 cm
3 000 / 4 000 €

167
JeaN FauTrier (1898-1964)
Etude de nu abstraite, circa 1958
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_50 cm L_65 cm
600 / 800 €

Cette œuvre est enregistrée aux archives 

et sera reproduite au catalogue raisonné 

actuellement en préparation par Monsieur 

Jean-Paul Ledeur.

169
JeaN FauTrier (1898-1964)
Sans titre, circa 1948
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_50 cm L_65 cm
600 / 800 €

Provenance : atelier de l’artiste.

Répertorié par Michel Couturier en 1964. 

Cette œuvre est enregistrée aux archives 

et sera reproduite au catalogue raisonné 

actuellement en préparation par Monsieur 

Jean-Paul Ledeur.

168
JeaN FauTrier (1898-1964)
Nu double, circa 1942
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_65 cm L_50 cm
600 / 800 €

Provenance : atelier de l’artiste.

Répertorié par Michel Couturier en 1964. 

Cette œuvre est enregistrée aux archives 

et sera reproduite au catalogue raisonné 

actuellement en préparation par Monsieur 

Jean-Paul Ledeur.

166
JeaN FauTrier (1898-1964)
Nu couché, circa 1942
Dessin au crayon sur papier. 
Cachet de la signature en bas à droite.
H_65 cm L_50 cm
600 / 800 €

Cette œuvre est enregistrée aux archives 

et sera reproduite au catalogue raisonné 

actuellement en préparation par Monsieur 

Jean-Paul Ledeur

170
JeaN-MicHel aTlaN (1913-1960)
Sans titre, 1950
Huile sur panneau.
Signée et datée en bas à droite.
H_33 cm L_23,5 cm
6 000 / 8 000 €
Provenance : 

- Collection privée

- Galerie La Boétie, Paris

- Acquis en 1952 à la Galerie par les parents 

de l’actuel propriétaire
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173
alFred louis courMes (1898-1993)
Portrait de Mademoiselle Ingal 
Ottawa, 1937
Crayon sur papier.
Signé, daté et titré en bas à gauche.
Etude pour le tableau « la France 
heureuse ».
800 / 1 200 € 

Provenance : Galerie Malaquais, Paris.

172
alFred louis courMes (1898-1993)
Portrait de Mademoiselle Ingal 
Ottawa, 1938
Peinture à la cire.
Signée, datée et titrée en bas à droite. 
Etude pour le tableau « la France 
heureuse ».
2 000 / 3 000 € 

Provenance : Galerie Jean Briance, Paris.

171
alFred louis courMes (1898-1993)
La France heureuse, 1936
Première étude pour le panneau principal de la grande salle à manger de l’ambassade de France à Ottawa. 
Gouache et mine de plomb sur papier. Signée et datée en bas à droite.
H_35 cm L_113 cm
4 000 / 6 000 € 

Bibliographie : 

- Les années 30 sur les bords de l’Outaouais, Jean-Paul Ledeur, Ed. ministère des affaires étrangères

- Le Passé sort de l’oubli, Ambassade de France, Alfred Courmes, Jean-Marc Campagne.

Provenance : Galerie des Modernes

174
BerNard lorJou (1908-1986)
La jeune fille au miroir
Acrylique sur toile.
Signée en bas à droite.
Dédicacée au dos.
H_61 cm L_50 cm
1 000 / 1 500 €

Provenance : acquis directement auprès  

de l’artiste.
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175
césar (1921-1988)
Poulette, 1981
Dessin au fusain et encre sur papier.
Signé et daté en bas à droite.
H_30 cm L_21 cm
1 500 / 2 000 €

Provenance : Collection privée

177
Nelio soNego
Orizzontalevertical, 2004
Acrylique sur carton. 
Signée au dos.
H_70 cm L_50 cm
800 / 1 000 €

Provenance : Collection privée

176
KareN JouBerT (Née eN 1954)
The action is in New York
Acrylique sur toile.
Signée au dos.
H_130 cm L_195 cm
4 000 / 6 000 €
Provenance : 

- Collection privée

- Acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.

178
luc TuyMaNs Né eN 1958
Egypt, 2003
Lithographie. 
Signée et numérotée X/XX .
H_50 cm L_32 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

179
MarTiN assig 
Kartusche, 1997
Encaustique et tempera sur papier.
H_42 cm L_30 cm
400 / 600 €

Provenance : Collection privée

PJ-TMTC-061212-V2.indd   21 09/11/12   15:35



22

183
adolPH goTTlieB (1903-1974)
Burst
Tapis en laine.
Signé en bas à droite.
Signé au dos.
Charles E. Slatkin ed.
H_243 cm L_186 cm
2 000 / 4 000 €
Biblioraphie : Charles Slatkin Galleries Inc., 

Contemporary French Tapestries, New York, 

1965, p.21

182
ricHard liNdNer (1901-1978)
Earth Mother, 1967
Tapis en laine.
Signé en bas à gauche.
Charles E. Slatkin ed.
H_216 cm L_132 cm
1 500 / 2 000 €

Biblioraphie : Charles Slatkin Galleries Inc., 

Contemporary French Tapestries, New York, 

1965, p.29

181
roy licHTeNsTeiN (1923-1997)
Untitled
Tapis en laine. 
Signé au dos.
Charles E. Slatkin ed.
H_282 cm L_363 cm
2 000 / 4 000 €

Provenance : Collection privée

180
FraNK sTella (Né eN 1936)
Composition géométrique
Tapis en laine
Signée et numérotée HC2/3 au dos.
Charles E. Slatkin ed.
H_307 cm L_307 cm
2 000 / 4 000 €

Biblioraphie : Charles Slatkin Galleries Inc., 

Contemporary French Tapestries, New York, 

1965, p.39

185
aNdy WarHol (1928-1987)
Flowers
Tapis en laine.
Signé en bas à droite. 
Signé au dos. Charles E. Slatkin ed.
H_216 cm L_219 cm
2 000 / 4 000 €

Biblioraphie : Charles Slatkin Galleries Inc., 

Contemporary French Tapestries, New York, 

1965, p.45

184
roy licHTeNsTeiN (1923-1997)
Still Life
Tapis en laine. 
Signé au dos. 
Charles E. Slatkin ed.
H_282 cm L_ 190 cm
2 000 / 4 000 €

Provenance : Collection privée
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186
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Le lever d’Evita Peron,
Buenos Aires, 1950
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : collection privée

187
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Léon Paul Fargue, Paris, 1946
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

188
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Henry Miller, Paris, 1961
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

189
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Marguerite Duras, 
Paris, 1965
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

190
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Rue Saint Julien le Pauvre, Paris, 1931
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

191
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Paul Valéry, Paris, 1938
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée
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192
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Jean-Paul Sartre, Paris, 1965
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

193
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Evita Peron, Paris, 1950
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

194
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Evita gets dress dor a gala, 
Buenos Aires, 1950
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_30 cm L_24 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

195
gisÈle FreuNd (1912-2000)
Evita Peron avec ses bijoux, 
Buenos Aires, 1950
Tirage postérieur. 
Signé en bas à droite.
H_24 cm L_30 cm
600 / 800 €

Provenance : Collection privée

PJ-TMTC-061212-V2.indd   24 09/11/12   15:35



© Pierre Bergé & associés, Paris
© photographies Stéphane Briolant et Art Digital Studio, Stéphanie Bourgoin. Imprimé par l'Imprimerie Nouvelle en novembre 2012.

La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs 
paieront en sus des enchères les frais suivants : jusqu’à 500 000 , 25 % TTC  
(soit 20,90 % HT + TVA 19, 6%) et au-delà de 500 000  17, 94 % TTC (soit 
15 % HT + TVA 19, 6%). Ce montant étant calculé par lot et par tranche. AVIS 
IMPORTANT : Pour les lots dont le vendeur est non - résident, l’adjudicataire 
paiera une TVA de 7% en sus de l’adjudication (lots signalés par ), ou 19, 6%  
(lots signalés par ) en sus des frais légaux (le montant de cette TVA sera 
remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un 
délai maximum d’un mois). Conformément aux dispositions de l’article 321 
- 4 du code de commerce l’astérisque (*) suivant certains lots indique qu’ils 
sont la propriété d’un des associés de la société Pierre Bergé & associés. 

The auction will be conducted in euros ( ) and lots will be paid full in cash. 
As well as the hammer price, buyers will pay the following premium : up to  
500 000 , 25% inclusive of tax (either 20.90 + 19.6% VAT), above 500 000 , 
17.94% inclusive of tax (either 15 + 19.6% VAT). For lots sold by a non - 
resident the buyer will pay a 7% V.A.T. (lots marked by a ) or 19.6% VAT 
(lots marked by a ) on the hammer price plus the premium (the buyer will be 
refunded of this V. A. T.. when he will be presenting to our cashier the proof of 
export out of EEC). This calculation applies to each lot individually. 

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la 
responsabilité du Commissaire-Priseur, sous réserve des rectifications 
éventuelles annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées 
au procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux 
acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation de ce fait, une fois l’adjudication prononcée. 

GARANTEES
The auctioneer is bound by the indications in the catalogue, modified only 
by eventual annoucements made at the time of the sale noted into the legal 
records there of. An exhibition prior to the sale permits buyers to establish 
the condition of the works offered for sale and therefore no claims will be 
accepted after the hammer has fallen. 

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de 
fixer l’ordre de progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de 
s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. 
En cas de double enchère reconnue effective par PBA, l’objet sera remis en 
vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxIe mise en 
adjudication. 

BIDS
Bidding will be in accordance with the lot numbers listed in the catalogue 
or as announced by Pierre Bergé & associés, and will be in increments 
determinated by the auctioneer. The highest and last bidder will be the 
purchaser. Should Pierre Bergé & associés recognise two simultaneous bids 
on an object, the lot will be put up for sale again and all those present in the 
saleroom may participate in thissecond opportunity to bid. 

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir 
par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue 
de vente. Ce formulaire doit parvenir à PBA, au plus tard deux jours avant 
la vente, accompagné des coordonnées bancaires de l’enchérisseur. Les 
enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être 
tenu responsable d’un problème de liaison téléphonique. 

ABSENTEE BIDS AND TELEPHONE BIDS
Those wishing to make a bid in writing or by telephone should use the form 
provided with the auction catalogue. This form, accompanied by the bidder’s 
bank details, must be received by PBA no later than two days before the sale. 
In the event of identical bids, the earliest will take precedence. Telephone 
bids are a free service designed for clients who are unable to be present 
at auction. Pierre Bergé & associés cannot be held responsible for any 
problems due to technical difficulties. 

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, 
et PBA décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet 
pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition prononcée. Toutes les formalités, 
notamment celles concernant l'exportation, ainsi que les transports restent à 
la charge exclusive de l’acquéreur. 
- Ventes à Richelieu-Drouot : meubles, tableaux et objets volumineux qui 
n'auront pas été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 
10h seront entreposés au 3ème sous-sol de l'Hôtel Drouot où ils pourront être 
retirés aux horaires suivants : 13h-17h du lundi au vendredi, 8h-12h le samedi.
Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. Tous 
les frais de stockage dûs aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur 
devront être réglés au magasinage de l'Hôtel Drouot avant l'enlèvement des 
lots et sur présentation du bordereau acquitté.
- Ventes au Palais d'Iéna : meubles, tableaux et objets volumineux qui 
n'auront pas été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 
10h seront déposés au Garde-Meubles TSE où ils pourront être retirés aux 
horaires suivants : 9h-12h / 14h-18h du lundi au vendredi. 
Garde-Meubles TSE 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet Tél : +33 (0)1 49 
93 02 90 - E-mail : garde-meubles.tse@orange.fr. 
Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 
15 jours à partir de la date de la vente. Au delà de ce délai, le tarif sera de 30   
HT / mois / m3 à la charge de l'adjudicataire. L’adjudicataire qui souhaite 
retirer le lot acquis au garde meubles doit en informer PBA 48 h à l’avance 
afin que PBA autorise le garde-meubles à délivrer la marchandise.
L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du 
bordereau acquitté.

REMOVAL OF PURCHASES
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive 
responsability of the buyer. Transportation and storage will be invalided to the 
buyer. The buyer will be solely responsible for insurance, and Pierre Bergé 
& associés assumes no liability for any damage items may incur from the 
time the hammer falls. All formality procedures, including those concerning 
exportation as well as transport fall exclusively to the buyer.
- Sales at Richelieu-Drouot : 
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be 
stored in the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected 
at the following hours : 1pm-5pm from Monday to Friday, 8am- 12am on 
Saturday. 
Hotel Drouot Store : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33(0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at 
the Hotel Drouot’s store before the retrieval of items and on presentation of 
the paid voucher.
- Sales at the Palais d’Iéna :
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10am, will be 
stored at the TSE furniture store where they can be collected at the following 
hours : 9am-12am / 2pm-6pm from Monday to Friday. 
Furniture store TSE : 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tel : +33(0)1 49 93 02 90
Email : garde-meubles.tse@orange.fr
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting 
after the date of the sale. Past this period of time, the buyer will be responsible 
for the fees which will be of 30 euros per m³ per month . Please note that it 
will be compulsory to inform Pierre Bergé & associés 48h before collecting 
the acquired items so that Pierre Bergé & associés can authorize the delivery 
by the furniture store. Retrieval of purchases is done upon appointment and 
presentation of the paid voucher. 

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur 
les œuvres d’art mises en vente publique conformément aux dispositions de 
l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 modifié par l’article 59 de la loi du 
10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. En pareil cas, 
le représentant de l’Etat formule sa déclaration après la chute du marteau 
auprès de la société habilitée à organiser la vente publique ou la vente de gré 
à gré. La décision de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai 
de quinze jours. Pierre Bergé & associés n’assumera aucune responsabilité 
du fait des décisions administratives de préemption. 

PRE-EMPTION
In certain cases, the French State is entitled to use its right of pre-emption on 
works of art or private documents. This means that the state substitutes itself 
for the last bidder and becomes the buyer. In such a case, a representative of 
the French State announces the exercise of the pre-emption right during the 
auction and immediately after the lot has been sold, and this declaration will 
be recorded in the official sale record. The French State will have then fifteen 
(15) days to confirm the pre-emption decision. Pierre Bergé & associés will 
not be held responsible for any administrative decisions of the French State 
regarding the use of its right of pre-emption. 

coNdiTioNs de VeNTe .//. coNdiTioNs oF sale

PJ-TMTC-061212-V2.indd   25 09/11/12   15:35



26

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. 
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PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS
92 avenue d’Iéna_75116 Paris www.pba-auctions.com
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

LOT No
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DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE.//. PHONE CALL REQUEST

Vente aux enchères publiques

PALAIS D'IÉNA - PARIS
Jeudi 6 déceMBre 2012

arT ModerNe & coNTeMPoraiN
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ce ForMulaire doiT ÊTre reMPli Par TouT eNcHérisseur aVaNT la VeNTe. 
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Détail du lot n°168 (Jean Fautrier)
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